

最低月工资上调到1140元

春节加班,前3天日薪至少可拿157元

来自无锡市人力资源和社会保障局的最新消息,2月1日起将执行新的最低工资标准。调整后的月最低工资标准为:无锡市区、江阴市、宜兴市均由原来960元/月调整为1140元/月。小时最低工资标准为:无锡市区、江阴市、宜兴市均执行省小时最低工资一类标准,由原来7.8元/小时调整为9.2元/小时。

据介绍,最低工资标准含劳动者个人依法缴纳的社会保险费,但不包括:加班加点工资;中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴;法律、法规和国家规定的

劳动者福利待遇等。劳动者所得月工资在剔除这些项目和个人按下限缴存的住房公积金后,用人单位支付劳动者的月工资不得低于最低工资标准。

此外,随着春节的临近,一些因为工作需要仍需坚守岗位不能休息的劳动者可要注意了。记者从无锡市人力资源和社会保障局劳动关系处了解到,按照国家和江苏省的规定,日工资等于月工资收入÷月计薪天数(21.75天)。以2月1日起,无锡执行1140元/月的最低工资标准计算,日工资应为1140元除以21.75天,约等于52.4元。按此计算,春节假期的前3天

劳动者如果加班,每天的加班工资至少为157元(52.4元×300%),要是后4天加班,每天至少为104元(52.4元×200%)。劳动关系处工作人员提醒说,春节长假前3天属于法定节假日,在这段时间加班的职工,用人单位应以3倍工资支付,而不能以补休代替;春节后4天加班的可以支付2倍工资或在节后6个月内进行补休。

记者也从无锡市劳动保障监察支队了解到,劳动者还需注意的一点是,在劳动法相关规定中,没有“值班”这种说法,有些用人单位以节假日要求职工“值班”来回避加班工资的做法也是

不对的,应该以加班待遇补足劳动者。此外,如果用人单位和职工在劳动合同中已经规定加班工资结算的(不低于最低工资标准),以劳动合同为准;如果没有详细约定的,则以劳动者月平均工资除以平均每月计薪天数21.75天来计算日工资。在这里,劳动部门所指的月工资包括工资和奖金的总额,但不包括加班工资。劳动保障监察部门提醒,对于拒不支付加班工资或支付标准不合法的用人单位,劳动者可保留证据及时向劳动保障监察机构举报。

薛晟

»春运路很长,旅途很温暖

春运高峰第一波 铁路公路送走8万旅客

“感谢您为无锡社会经济发展作出的贡献”,出现在无锡火车站广场上春运临时候车室里的大幅标语,让归心似箭的新无锡人的心中多了一份暖意。

随着春节的日益临近,铁路无锡站、无锡汽车站都迎来了客流高峰。据了解,昨天两站运送的旅客约有8万人次。

来自铁路无锡站的消息显示,该站29日共发送旅客3.6万余人次,昨天输送旅客人数约有3.8万人次。

记者从无锡汽车站了解到,为应对客流高峰,昨天凌晨3:30汽车站就开始了运营,当天共开通长途车1600余班次,运送旅客4万多人次。根据旅客的需要,目前无锡汽车站又增加加密了无锡至盐城、淮安、安徽等地区的长途车。

据无锡汽车站相关负责人预测,2月1日将迎来目前春运的最高峰,根据售票情况,届时的日运送旅客人数将高达五六万人次。

薛晟 文/摄



»文娱很养眼

无锡特色年俗 再现崇安寺景区

无锡传统地方景点崇安寺将在新春期间组织具有无锡地方色彩的年俗文化活动。

据了解,这场以“喜庆、祥和、平安”为主题的年俗文化活动其实这两天就开展了,目前主要是在崇安寺的二泉映月广场举办“崇安寺迎新春节文化集市”,有志愿者现场写春联、剪纸、盆景、编织,还有无锡“老字号”供应年货。等到2月3日大年初一,“祈福崇安寺”年俗民俗活动就将正式开展,活动内容主要包括:1.跨龙门,设置于牌坊后处;2.吉祥三桥,设置于龙门到皇亭内;3.年年有余,设置于皇亭内;4.称心如意,设置于“荣德生救市”雕像处;5.兔年祈愿,设置于公园艺术广场内,活动将持续到2月9日。

新春期间,崇安寺内还将举行各式各样丰富多彩的文娱活动,有“美食崇安寺”名点名菜展示(2月3日—2月7日),组织本区“老字号”和名特优企业展示无锡和崇安寺“本土帮”美食名点、名菜;“奇趣崇安寺”民间工艺演示(2月3日—2月17日),组织传统、民间工艺品制作、表演和展示;“欢庆崇安寺”民间艺术表演(2月3日),大年初一上午,在二泉映月广场组织舞龙舞狮、腰鼓秧歌、荡旱船、抬花轿等表演;“白相崇安寺”系列活动、竞技表演(2月3日—2月5日),抖空竹、打陀螺、跳大绳、踢毽子等群众性竞技项目现场竞技、表演。

陈超

»美食很养胃

蔬菜1.95万吨,水果约4万吨,鲜猪7万头

只要胃口好,你请敞开吃

春节期间,无锡蔬菜供应总量约为1.95万吨,水果供应总量约4万吨,鲜猪肉供应量约为7万头。只要胃口好,你可以敞开吃。

“这几天生意太好了,光是大青菜,每天就能卖出去800斤左右。”朝阳农贸市场蔬菜区的一位摊主昨日上午说,这两天蔬菜卖得很好,价格也相对比较稳定,小青菜一斤1.1元、青菜2元3斤、白菜0.5元/斤、生菜1.5元/斤、黄瓜3元/斤、豆苗5元/斤、金花菜7元/斤。

“现在的虾特别便宜,海白

虾一斤20块,基围虾一斤25元,河虾一斤70元左右。”水产区的许阿姨满脸笑容地说,价格便宜了,生意好了很多,每天的销量比起去年增加了一倍多。

近日,猪肉价格普遍上涨,可这并没有影响猪肉的销售。昨日,记者在市场的肉类区看到,大排12元/斤、草排13元/斤、纯精肉13.5元/斤、五花肉13元/斤,肋排的价格更是高达17元/斤。一位摊主说,今年的猪肉价格普遍比去年上涨了每斤一元左右,但销量却没有变,每天都能卖出800—900斤猪肉。

记者了解到,春节期间,无锡的蔬菜供应总量约为1.95万吨,水果供应总量约为4万吨。最近,朝阳集团正在设法组织货源,保证节假日期间的供应。春节全市鲜猪肉供应量约为7万头。冷冻生鲜羊肉、猪副产品、禽副产品等冷冻生鲜食品可供量为1.85万吨。天鹏集团一位工作人员透露,该集团已派人员前往山东、安徽、河南等生猪货源基地组织货源,同时启动苏中地区泰兴、海安等地和宜兴生猪养殖基地进行短线补给,以保证市场供应。 匡笠

中餐订不到咱就开洋荤 西式年夜饭一样很给力

眼瞅着就到大年夜了,陶女士却犯了难,几天前,她想预订年夜饭的酒店,发现一些中大型酒店、饭店早已没有了位置。后来她听儿子的建议,在无锡一家西餐厅订了年夜饭。记者昨日从无锡部分西餐厅了解到,今年西餐厅的年夜饭颇受都市年轻人的追捧,部分西餐厅的位置早被预订一空。

陶女士介绍说,几天前正在愁年夜饭订不到位置时,儿子的一句话给了她启发。“平

常每个月都要去饭店吃好几次饭,中餐早就吃腻了,就不能换换口味嘛!”感觉儿子的话有道理,陶女士就在人民路附近的一家西餐厅预订了桌位。

像陶女士一样打算在西餐厅享用年夜饭的市民还有很多。家住风光里的钱先生告诉记者:“自己在家做年夜饭太麻烦,中餐馆人太多,而且又闹腾,不如去西餐厅吃年夜饭。”他和妻子商量了一下,第二天就在崇安寺的一家西餐厅预订了年夜饭。

蕉叶餐厅的一位工作人员介绍说,虽然这里是以泰国、东南亚风味菜肴为主的餐厅,但口味颇受无锡人的喜爱。餐厅共有11个包厢,早已被预订一空,只剩大厅还有几张空桌。

“西餐厅的价格比起中餐餐厅要便宜一些,普通年夜饭加上酒水一桌也就一千元左右。”位于金太湖广场的一家西餐厅的工作人员透露说,现在来预订年夜饭的大多是一些年轻人。 匡笠

»天气

今明后三天多云为主 气温日均回升2~3℃

据无锡气象台预报,受高空西北气流影响,今明后三天无锡以多云天气为主,白天气温逐渐回升,但早上的气温依然偏低,最低温度在0℃以下。《生活无锡》提醒市民,夜晚最好将水龙头稍稍拧开,使水流成线,以防管道内结冰冻坏水管。

每日空气质量状况

预计今日空气质量良好,空气污染指数为68至88,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

今明后三天具体天气

今天,晴到多云,西北风3-4级,最低气温-5℃左右,有严重冰冻,最高气温6℃。

明天,多云,最低气温-3℃,最高气温8℃。

后天,多云,最低气温-2℃,最高气温10℃。 唐奕

»发布

去年居民消费品价格 六升一降一平

昨日,无锡市统计局公布2010年无锡市经济运行情况及相关数据:全年居民消费品价格总指数为103.4,涨幅比上年提高了3.9个百分点。八大类商品和服务价格呈现出“六升一降一平”格局,食品类价格上涨7.3%,烟酒及用品指数上涨1.2%,衣着类指数上涨1.0%,医疗保健和个人用品指数上涨3.8%,娱乐教育文化用品及服务指数上涨0.3%,居住类指数上涨3.0%。家庭设备用品及维修服务类指数下降0.7%。交通和通讯类持平。沈顾佳

钻石类饰品抽检 分量不足的超一成

记者从无锡市计量测试中心获悉,该中心对无锡零售行业开展金珠宝饰品的计量监督专项检查表明,被抽检的62个品牌、128批次的钻石中有9个批次称重不合格,其中钻石类饰品称重合格率88%,标识合格率只有61%,黄金饰品抽查检测87批次合格率100%。

“所谓称重不合格大都是一些厂家的钻石实际重量比标注分量偏轻。”无锡市计量测试中心相关负责人告诉记者,由于钻石行业实施的是八舍九入的标注方法,一些厂家为了多卖钱没有按照国家标准将标注的重量标到小数点后两位,而是标注至小数点后3、4位。在检查中,无锡三阳百盛广场有限公司有三个品牌的钻石饰品实际钻重与标识不符。无锡银楼、老凤祥、通灵翠钻等品牌在近几年的监督抽查中每次都合格。 唐奕

强化节日市场监管 工商部门24小时值班

针对节日市场管理,无锡市惠山工商局昨日宣布将展开包括食品安全、烟花爆竹经销在内的多项检查。根据要求,工商部门将配合其他部门加大对公共服务、人员密集场所、烟花爆竹经销点等的检查力度,围绕食品、烟酒、烟花爆竹等重点商品,农贸市场、商场、超市等重点领域,虚假广告、侵权假冒等重点行为,进行分阶段、分步骤的治理,严厉查处损害消费者权益的违法行为。据介绍,在整个春节期间工商部门将施行领导带班和干部24小时值班制度。 陈超